                                              Уважаемые родители!
Льгота в размере 50% по оплате школьных завтраков для учащихся начальной школы будет предоставлена адресно тем детям, среднедушевой доход в семьях которых не превышает 1,5- кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в регионе, т.е. 15859 рублей на человека в месяц в 2019-2020 учебном году.
В кабинет социальных педагогов или бухгалтерию школы необходимо предоставить пакет  документов:
1.  Заявление на имя директора школы;
2.  Паспорт гражданина РФ (копию);
3. Страховое свидетельство пенсионного фонда (копию) ;
4. Копию видетельства о браке (расторжении брака);
5. Свидетельство о рождении ребёнка (копию);
6. Документы, подтверждающие среднедушевой доход семьи за 3 календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления.
Документами, подтверждающими среднедушевой доход семьи, являются:
- справка о доходах физического лица по форме 2-НДФЛ на каждого родителя;
- справки из органа социальной защиты населения по месту постоянного или преимущественного проживания о предоставлении (или не предоставлении) мер социальной поддержки из бюджетов всех уровней;
- справка о получении пенсий и иных выплат (при наличии);
- справка из профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования о получении стипендии, обучающимся по очной форме обучения;
- справка из органов государственной службы занятости Ярославской области о выплатах пособия по безработице;
- справка из органов опеки и попечительства муниципального образования Ярославской области о выплатах приемному родителю (приемным родителям) ежемесячного вознаграждения по договору о приемной семье и ежемесячных выплатах на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством);
7. На детей, не получающих алименты в связи с уклонением родителей (родителя) от их уплаты либо в связи с невозможностью взыскания алиментов в случаях, предусмотренных федеральным законодательством, один из документов:
 - справка из территориального органа Управления Федеральной службы судебных приставов по Ярославской области о причинах неисполнения решения суда;
 - для детей, родители (законные представители) которых независимо от возраста и трудоспособности получают страховую пенсию по случаю потери кормильца, – справка из органов Пенсионного фонда Российской Федерации о получении страховой пенсии по случаю потери кормильца;

                                     Предоставление социальной услуги.

 Социальная услуга предоставляется в образовательной организации в дни учебных занятий на указанный в соглашении период, но не ранее чем с 01 сентября текущего года и не более чем до конца учебного года.
Социальная услуга предоставляется с учебного дня, следующего за днем издания приказа руководителя образовательной организации о предоставлении социальной услуги.

 Для получения социальной услуги в учебном году заявитель представляет в образовательную организацию заявление и указанные документы.

При принятии решения об отказе в предоставлении социальной услуги на учебный год заявителю направляется мотивированное уведомление с указанием причин отказа.
 Основаниями для отказа в предоставлении социальной услуги являются:
- размер среднедушевого дохода семьи выше 1,5-кратной величины прожиточного минимума;
- представление неполного комплекта указанных документов.


