ЭССЕ «Я – учитель»
учителя начальных классов
МОУ Мышкинской СОШ
Желтиковой Екатерины Владимировны
«Чтобы дать ученику искорку знаний, учителю надо 
впитать целое море света»  
В.А.Сухомлинский
       У каждого человека в жизни есть мечта. В детстве я мечтала стать врачом, но всё изменилось в 9 классе, когда к нам в школу пришла новая учительница русского языка и литературы. На её уроки мы всегда с радостью ходили. Она умела так просто и так легко преподать материал, что мы слушали её, раскрыв рты. Мы были влюблены в то, как она преподаёт свой предмет, и, поэтому в  11 классе у меня не стоял вопрос, кем быть в будущем…Учителем! И не просто учителем, а хорошим учителем, то есть таким, который умеет мечтать вместе с детьми, помогает каждому ребенку научиться верить в себя. Но захотела я учить маленьких детей.
        Учитель начальных классов – особая профессия. Это большая ответственность и большая любовь. 
         Начальная школа – начало начал!  В школу приходит маленький человек -  первоклассник, не умеющий ничего. Через несколько месяцев начинает он читать, писать буквы, решать примеры,  задачи. И я всегда искренне радуюсь первым успехам, но и, конечно, переживаю за неудачи учеников, чувствую огромную ответственность за их обучение и воспитание. Каждый день на меня смотрят 20 пар глаз моих учеников. Они ждут от меня чего-то нового, интересного. И мне хочется научить их всему тому, что знаю я сама.  
          Быть первым учителем – очень ответственная роль, ведь мы во многом моделируем судьбу каждого ребёнка. Я считаю, что нельзя сравнивать нашу профессию с другими: все профессии важны  и значимы по-своему. Но только у учителя результат будет виден не сразу: не через час, не через месяц, а через несколько лет. Причём его уже нельзя исправить. Учитель часто заменяет самого дорого человека - маму. Он становится всем для ребенка: родителем, наставником, примером для подражания. 
       Я – первый учитель маленького человека, который час за часом открывает для себя этот большой, непонятный взрослый мир. Я внушаю своим детям мысль: «Вы не хуже других, вы не лучше других. Вы – это вы». Учу разумно оценивать различные жизненные ситуации, с которыми приходится встречаться.  
       Учитель по природе своей профессии Созидатель, Творец   с большой буквы,  ибо  творит он Человека. Какими людьми станут мои ученики, что после себя оставят – это и будет ответом на вопрос: какой я учитель. 
     Главным принципом в работе педагога я считаю обучение и воспитание собственным примером. Очень точно сказал об этом Антон Семёнович Макаренко: «Не думайте, что вы воспитываете ребёнка только тогда, когда с ним разговариваете, или поучаете его… Вы воспитываете его в каждый момент вашей жизни». 
     В наше время работать в школе трудно, но интересно.  Я хочу пожелать всем нам, учителям, любить свою работу, своих учеников, понимать их, прощать за шалости и ошибки, радоваться их успехам. А успешные ученики - это успешный учитель.
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