Чтение и читательская деятельность в начальной школе
В начальной школе проверяются следующие умения и навыки, связанные с читательской деятельностью: навык осознанного чтения в опре​деленном темпе (вслух и про себя); умения выразительно читать и пересказывать текст, учить наизусть стихотворение, прозаическое произве​дение.
При проверке умения пересказывать текст произведения особое внимание уделяется правильности передачи основного содержания тек​ста, последовательности и полноте развития сюжета, выразительности при характеристике образов.
Кроме техники чтения учитель контролирует и собственно читательскую деятельность школь​ника: умение ориентироваться в книге, знание литературных произведений, их жанров и особенностей, знание имен детских писателей и поэтов и их жанровые приоритеты (писал сказки, стихи о природе и т.п.).
Чтение и читательская деятельность в раз​ных классах начальной школы имеет специфи​ческие особенности. Если в первом классе чте​ние выступает объектом усвоения (осваиваются способы чтения, ведется работа над понимани​ем прочитанных слов, предложений и неболь​ших текстов), то во вторых - четвертых классах чтение постепенно становится общеучебным уме​нием. Одним из показателей этого является из​менение соотношения чтения про себя и вслух. Кроме этого, в первом классе основное учебное время занимает чтение вслух, тогда как по мере овладения навыками быстрого осознанного чте​ния увеличивается доля чтения про себя (от 10-15% в первом классе до 80-85% в четвертом классе).
Учитывая особенности уровня сформирован​ности навыка чтения школьников, учитель ста​вит конкретные задачи контролирующей деятель​ности:
- в первом классе проверяется сформированность слогового способа чтения;
- осознание общего смысла читаемого тек​ста при темпе чтения не менее 25-30 слов в ми​нуту (на конец года); понимание значения отдельных слов и предложений;
- во втором классе проверяется сформированность умения читать целыми словами и словосочетаниями; осознание общего смысла и со​держания прочитанного текста при темпе чтения вслух не менее 45-50 слов в минуту (на ко​нец года); умение использовать паузы, соответствующие знакам препинания, интонации, пере​дающие характерные особенности героев;
- в третьем классе наряду с проверкой сформированности умения читать целыми словами основными задачами контроля являются дости​жение осмысления прочитанного текста при тем​пе чтения не менее 65-70 слов в минуту (вслух) и 85-90 слов в минуту (про себя);проверка выразительности чтения подготовленного текста прозаических произведений и стихотворений, использование основных средств выразительнос​ти: пауз, логических ударений, интонационного рисунка;
- в четвертом классе проверяется сформированность умения читать словосочетаниями и синтагмами; достижение осмысления текста, про​читанного при ориентировочном темпе 80-90 слов в минуту (вслух) и 115-120 слов в минуту (про себя); выразительность чтения по книге и наизусть как подготовленного, так и не подго​товленного текста, самостоятельный выбор эле​ментарных средств выразительности в зависи​мости от характера произведения.
Классификация ошибок и недочетов, вли​яющих на снижение оценки
Ошибки:
- искажения читаемых слов (замена, переста​новка, пропуски или добавления букв, слогов, слов);
- неправильная постановка ударений (более 2);
- чтение всего текста без смысловых пауз, нарушение темпа и четкости произношения слов при чтении вслух;
- непонимание общего смысла прочитанно​го текста за установленное время чтения;
- неправильные ответы на вопросы по содер​жанию текста;
- неумение выделить основную мысль про​читанного; неумение найти в тексте слова и вы​ражения, подтверждающие понимание основного содержания прочитанного;
- нарушение при пересказе последователь​ности событий в произведении;
- нетвердое знание наизусть подготовленно​го текста;
· монотонность чтения, отсутствие средств выразительности. 

Недочеты:
- не более двух неправильных ударений;
- отдельные нарушения смысловых пауз, тем​
па и четкости произношения слов при чтении
вслух;

- осознание прочитанного текста за время, немного превышающее установленное;
- неточности при формулировке основной мысли произведения;
- нецелесообразность использования средств выразительности, недостаточная выразитель​ность при передачи характера персонажа.
Нормы оценок по чтению и читательской де​ятельности соответствуют общим требованиям, указанным в данном документе.
